

Prime Minister's Visit to Japan for Quad Leaders' Summit (May 23-25, 2022)

May 19, 2022

ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಕ್ವಾಡ್ ನಾಯಕರ ಶೃಂಗಸಭೆಯಲ್ಲಿ, ಭಾಗವಹಿಸಲು ಜಪಾನ್ ಭೇಟಿ (2022ರ ಮೇ 23-25)

ಜಪಾನ್ ನ ಘನತೆವೆತ್ತ ಪರಧಾನಮಂತ್ರರಿ ಶ್ರೇಣಿ ಫೋಯೂಮಿಯೋ ಕೊಶಿಡಾ ಅವರ ಆಹ್ವಾನದ ಮೇರೆಗೆ ಪರಧಾನಮಂತ್ರರಿ ಶ್ರೇಣಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರು 2022ರ ಮೇ 24ರಂದು ಟೋಕಿಯೋದಲ್ಲೇ ನಡೆಯಲಿರುವ 3ನೇ ಕ್ವಾಡ್ ನಾಯಕರ ಶೃಂಗಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅಮೆರಿಕ ಅಧ್ಯಕ್ಷ, ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಜೋಸೆಫ್ ಆರ್ ಬೈಡೆನ್ ಮತ್ತು ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಪರಧಾನಮಂತ್ರರಿ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಭಾಗವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ.

2021ರ ಮಾರ್ಚ್ ನಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ವರೆಚುವಲ್ ಸಭೆ ನಡೆದಿತ್ತು. ಆನಂತರ ಇದೀಗ ಟೋಕಿಯೋದಲ್ಲೇ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವುದು ಕ್ವಾಡ್ ನಾಯಕರ 4ನೇ ಸಂವಾದವಾಗಿದೆ. 2021ರ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ ನಲ್ಲಿ ವಾಷಿಂಗ್ಟನ್ ಡೆಸಿಯಲ್ಲಿ 2ನೇ ಮುಖಾಮುಖಿ ಶೃಂಗಸಭೆ ಹಾಗೂ 2022ರ ಮಾರ್ಚ್ ನಲ್ಲಿ 3ನೇ ವರೆಚುವಲ್ ಶೃಂಗಸಭೆ ನಡೆದಿತ್ತು.

ಮುಂಬರುವ ಈ 4ನೇ ಕ್ವಾಡ್ ಶೃಂಗಸಭೆ, ಭಾರತ-ಪೆಸಿಫಿಕ್ ಪರದೇಶದಲ್ಲಿನ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳು ಮತ್ತು ಪರಸ್ಪರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಯ ಸಮಕಾಲೀನ ಜಾಗತಿಕ ವಾಪಸುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನಾಯಕರ ವಚಾರ ವನಿಮಯಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶ ಒದಗಿಸಲಿದೆ.

ನಾಯಕರು ಕ್ವಾಡ್ ಉಪಕರಮಗಳು ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಕಾರಿ ಗುಂಪಿನ ಪರಗತಿಯನ್ನು ಪರಾಮರ್ಶಿಸುವರು, ಸಹಕಾರ ಸಂಬಂಧದ ಹೊಸ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಭವಿಷ್ಯದ ಸಹಭಾಗೀತೆವಕ್ಕೆ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರಕ್ಕೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮತ್ತು ದೂರದೃಷ್ಟಿಯನ್ನು ಒದಗಿಸುವರು.

ಪರಧಾನಮಂತ್ರರಿ ಅವರು ಮೇ 24ರಂದು ಜಪಾನ್ ನ ಪರಧಾನಮಂತ್ರರಿ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೇಣಿ ಫೋಯೂಮಿಯೋ ಕೊಶಿಡಾ ಅವರೊಂದಿಗೆ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಪರಧಾನಮಂತ್ರರಿ ಕೊಶಿಡಾ ಅವರೊಂದಿಗಿನ ಮಾತುಕತೆ ಇಬ್ಬರೂ ನಾಯಕರಿಗೆ ಪರಧಾನಮಂತ್ರರಿ ಕೊಶಿಡಾ ಅವರು ಭಾರತಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದಾಗ 2022ರ ಮಾರ್ಚ್ ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ 14ನೇ ಭಾರತ-ಜಪಾನ್ ವಾರ್ಷಿಕ ಶೃಂಗಸಭೆಯ ಸಮಾಲೋಚನೆಗಳನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲು ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಿದೆ. ಈ ಭೇಟಿಯ ವೇಳೆಗೆ ಪರಧಾನಮಂತ್ರರಿ ಅವರು ಜಪಾನ್ ನ ವಾಣಿಜ್ಯ ನಾಯಕರೊಂದಿಗೆ ವ್ಯವಹಾರಿಕ ಕಾರ್ಯಕರಮದಲ್ಲೇ ಭಾಗವಹಿಸಲಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಜಪಾನ್ ನಲ್ಲಿನ ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯದೊಂದಿಗೆ ಸಂವಾದ ನಡೆಸುವರು ಹಾಗೂ ಅವರನ್ನುದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡುವರು.

ಪರಧಾನಮಂತ್ರರಿ ಅವರು 2022ರ ಮೇ 24 ರಂದು ಅಮೆರಿಕ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಜೋಸೆಫ್ ಆರ್. ಬೈಡೆನ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸುವರು. ಈ ಸಭೆ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ 2022ರ ಏಪ್ರಿಲ್ 11ರಂದು ವರೆಚುವಲ್ ರೂಪದಲ್ಲೇ ನಡೆಸಿದ ಮಾತುಕತೆಯನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲು ಸಹಾಯಕವಾಗಿದೆ. ಉಭಯ ನಾಯಕರು ಭಾರತ-ಅಮೆರಿಕ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರಕ್ಕೆ ಪರಾಮರ್ಶೆ ಮತ್ತು 2021ರ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ ನಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬೈಡೆನ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಪರಧಾನಮಂತ್ರರಿ ನಡೆಸಿದ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಮಾತುಕತೆಯನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಸಮಾಲೋಚಿಸುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ.

ಅಲೋಲದಿ ಅಲರು, ಸಢಾನ ಹೌತಾಸಕೌತಿಯ ಪೌರಾದೇಶಿಕ ಢತೌತು ಜಾಗತಿಕ ಬಿಳವಣಿಗಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವೌಚಾರ ವೌನೌಢಯ ನಡೆಸುವರು .

ಅಲೋಲದಿ ಪೌರಧಾನಢಂತರೌ ಅಲರು, 2022ರ ಢೇ 21ರಢದು ಚುನಾವಣಿ ಂದುರೌಸಲಾರುವ ಆಸೌಟ್‌ರೇಲಿಯಾದ ಪೌರಧಾನಢಂತರೌ ಅಲರೌಂಡೌಗಿ ದೌವೌಪಕೌಷೀಯ ಢಾತುಕತೆ ನಡೆಸುವ ಸಾಧೌಯತೆ ಇದಿ . ಉಭಯ ನಾಯಕರು ಭಾರತ-ಆಸೌಟ್‌ರೇಲಿಯಾ ಸಢಗೌರ ಕಾರೌಯತೌತೌರ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯ ಕುರೌತು ಪರಾಢರೌಶೆ ನಡೆಸುವರು ಢತೌತು ಪರಸೌಪರ ಹೌತಾಸಕೌತಿಯ ಪೌರಾದೇಶಿಕ ಢತೌತು ಜಾಗತಿಕ ಬಿಳವಣಿಗಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವೌಚಾರ ವೌನೌಢಯ ನಡೆಸುವರು . ಇಬ್ಬರೂ ಪೌರಧಾನಢಂತರೌಗಳ ನಡುವೆ 2022ರ ಢಾರ್ಚೆ 21ರಢದು ವರೌಚುವಲ ರೂಪದಲೌಲ ದೌವೌಪಕೌಷೀಯ ಢಾತುಕತೆ ನಡೆದೌತೌತು . ಆನೌತರ 2022ರ ಏಪ್ರಿಲ್ 2 ರಢದು ಭಾರತ - ಆಸೌಟ್‌ರೇಲಿಯಾ ಆರೌಧಿಕ ಸಹಕಾರ ಢತೌತು ವೌಯಾಪಾರ ಒಪ್ಪಂದ (ಇಸೌಟಿಂ) ಗೆ ಸಹೌ ಹಾಕಲಾಗೌತೌತು .

ನವದಿಹಲಿ

ಢೇ 19, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.